

我市8000贫困农户今年有望告别危房

新建房将充分考虑抗震防灾要求,满足基本居住功能需要

本报讯(记者 张超)记者从市住房和城乡建设部门获悉,今年,我市将进一步加大农村危房改造力度,帮助农村贫困农户解决住房实际困难。按照总体安排,今年我市计划实现农村危房改造8000户,其中新建2000户,固始县1500户,商城县1000户,淮滨县500户,光山县1500户,息县1000户,罗山县500户。在危房改造形式上,将坚持与维修、新建、移民迁建相结合,与新农村建设相结合,与敬老院、养老院建设相结合等。

按照农村危房改造指导思想,我市今年的农村危房改造工程不搞普惠制,不撒“胡椒面”,将把最贫困(农户)、最危险(房屋)作为危房改造对象确定的必要条件。同时,把农村居住在危房中的分散供养五保户和低保户、农村低保边缘户、贫困残疾人

家庭、因灾因病返贫的住房困难家庭,以及不宜集中供养、享受国家定期抚恤补助的农村重点优抚对象等人群,作为农村危房改造的重点对象。

市住房和城乡建设局有关负责人介绍,今年的农村危房改造工程将坚持以下几个原则,一是坚持因地制宜、经济实用原则;二是坚持照顾最贫困、最危险原则;三是坚持原址、就地、就近原则;四是坚持突出地方特色原则;五是坚持公开公平原则。在农村危房改造中,将充分考虑抗震等防灾设防要求,在满足基本居住功能和安全的前提下,严格控制建筑面积和总投资,引导农户建设40平方米到60平方米的基本安全房(特困户控制在40平方米以内)。严格危房鉴定工作程序,做到公平、公正、公开,接受群众监督。

据了解,今年,省委、省政府将农

村危房改造试点工作列入“十大民生工程”。我市今年要完成8000户的农村危房改造任务,时间紧迫,任务艰巨。市住房和城乡建设部门负责人表示,他们将主要采取以下措施确保住房困难农户如期搬出危房。一是组织得力人员,健全相关组织机构,加强对相关工作的领导。对没有特殊情况完不成目标任务的县区,提请市政府进行问责。二是严格落实建设要求。坚持因地制宜、经济实用和最贫困、最危险等原则,满足房屋基本居住功能。三是认真组织,科学编制实施方案。在综合考虑实际需求、管理能力、用工量、农户自筹资金能力等因素的基础上,将改造任务细化分解到乡镇(镇)和村(庄),确保实施方案科学、合理、可行。四是严格程序,抓好农村危房鉴定。五是搞好调查,合理确定补助对象。六是充分调研,合理确定



破败不堪的房屋严重威胁着农民兄弟生命财产安全。张超摄

补助标准。在确保完成年度农村危房改造任务前提下,依据改造方式、建设成本和补助对象自筹资金能力等,合理确定C级、D级危房改造数量和分类补助标准。七是倒排工期,切实加快改造进度。八是严格操作,加强资金使用管理。补助资金实行专项管理、分账核算、专款专用,并按有关资金管理制度的

规定严格使用,严禁截留、挤占和挪用。九是规范数据,完善农户档案。重点抓好电子信息档案,实行一户一档。确保批准一户,建设一户,建设一户。



包年罚款,连遮羞布都不要了

晏扬

江西省乐平市交警部门对车主实行罚款包季、包年制,车主只要交1900元可保一个季度违章不被罚款,交8000元可保一年违章不被罚款(8月18日《扬子晚报》)。

乐平市交警部门的执法权值多少钱?答案是每辆车每个季度1900元,每年8000元——明码标价,童叟无欺!犹如向黑社会交纳“保护费”,不交麻烦不断,交了老少平安。

任何人都没有违法的权利,但在乐平市,车主们却可以花钱购买违法的权利——如此罚款包季、包年制,显然会变相鼓励司机违章,只要交了钱便可任意违章,若不违章岂不是吃亏了?

如此简单的道理,乐平市交警部门不会不明白。他们的目的只有一个,那就是搞执法创收,发展执法经济。为了部门小金库的丰盈,为了让个人腰包鼓起来,他们不惜以鼓励司机违章、破坏交通秩序、危害群众生命财产安全为代价。

人们曾无数次质疑一些执法部门将管理异化为收费、将执法异化成“罚罚”,执法部门当然是矢口否认的,至少是遮遮掩掩的,各种冠冕堂皇的理由被当做一块块遮羞布。现在,乐平市交警部门更进一步,干脆连遮羞布都不要了——应该赞扬一下他们的“诚实”和“公开”吗?不!这只能说明,一些执法部门的脸皮更厚了,胆子更大了——就像乐平市交警大队大队长徐理生称“此举是为了减少当场罚款的频率”,分明就是侮辱老百姓的智商了,能怎么着?难怪有网友戏谑说:现阶段的主要矛盾,是人民群众日益增长的智商与一些手中有权者不断下降的道德水平之间的矛盾。

大众时评

平桥区养牛业发展迅速

本报讯(尹小剑 王友)送屠宰场,牛粪种蘑菇。现如今,占地400亩的示范园北面是肉牛养殖场,南面是巴西菇种植基地,已建成5000平方米的棚棚23座,巴西菇种植合作社已发展社员100多户,巴西菇全部出口外销。示范园主人耿良忠告诉记者:“原产于巴西、秘鲁等地的巴西菇,种植方式一直是手工生产。眼下,在示范园打工的村民已由当初的50多人增加到200多人。”正在运菇的老汉王克银接着说:“是哩,现在俺在家门口一个月最少挣1200块钱,既能挣钱又能看家,真好哇!”耿良忠说:“下一步俺们准备走‘公司+基地+农户’的路子,在全乡推广巴西菇种植技术,帮农户把菇棚建好,分散种植,统一供种、统一加工、统一包装、统一销售,让乡亲们发‘洋财’!”

据该乡负责人介绍,肖店乡位于淮河岸边,饲料牧草丰富,群众有种植养殖传统,乡里因势利导,吸引成功人士创办龙头公司,成立养殖合作社,发展肉牛养殖业。但随着养牛业的发展壮大,养牛产生的牛粪就成了一个头疼事。经过多方考察,他们以牛粪和稻草等当地现有资源为原料,发展在市场上被誉为“抗毒菇”、“长寿菇”的巴西菇种植。稻草喂肉牛,牛

李默当选第二届全国农机行业十大女杰



全国农机行业十大女杰李默。郝光 摄

本报讯(记者 郝光)记者从第二届全国农机行业十大女杰评选活动组委会办公室获悉,固始县保田农机专业合作社理事长李默荣获第二届全国农机行业十大女杰称号。

据悉,此次评选活动是由中国农业机械化协会、中国农业机械学会、中国农业机械工业协会、中国农业机械流通协会、中国农业工程学会、农业部农机试验鉴定总站、中国农机化导

报、黑龙江省农垦总局农机局等单位主办,旨在宣传农机行业杰出女性的先进事迹,表彰她们为我国农机化事业作出的积极贡献,树立行业典范,展现精英风采,激励农机行业广大干部职工无私奉献、开拓创新,努力开创农机化事业新局面。

李默是由中国农机学会农机化分会推荐的。2006年,李默第一次组织跨区机收作业时就有36台收割机,140多人跟着她从广东的海安渡海到海南进行跨区作业。李默与当地搞好关系,保证机手有活干、拿到钱,又对带出来的机手负责,维护他们的权益。从此以后,她的名声在跨区作业的机手中越传越远。每年5月中旬从收小麦开始,李默带领从湖北到固始,再到许昌、洛阳、河北、内蒙古转战作业数千公里;9月下旬再集中北上到东北三省去收割水稻。跟她出去的人由最初的几十个人逐步发展到数百人,2008年达到了上千人。几年来,在她带领下的机手们累计跨区作业面积近400万亩,增加收入1亿多元。2008年4月,做了几年经济人的李默组建了保田农机专业合作社。合作社成立之初,吸引了1000多人入社,其中有机户达61个。2008年,这个合作社的作业队被河南省农机局授予“河南省明星作业队”荣誉称号。

近日,有市民向行政执法热线反映建设路、胜利南路等路段的夜市排档占道经营比较突出,灯箱广告随意摆放;一些摊主为招揽顾客停车就餐,擅自占用路沿石外侧堆砌斜坡,向快车道延伸1米到1.5米不等,既存在交通安全隐患,又给市民出行带来不便。城市管理行政执法支队联合公安、工商、辖区办事处等相关单位,开展集中整治。因为执法人员正在清理占道堆砌的斜坡。



近日,有市民向行政执法热线反映建设路、胜利南路等路段的夜市排档占道经营比较突出,灯箱广告随意摆放;一些摊主为招揽顾客停车就餐,擅自占用路沿石外侧堆砌斜坡,向快车道延伸1米到1.5米不等,既存在交通安全隐患,又给市民出行带来不便。城市管理行政执法支队联合公安、工商、辖区办事处等相关单位,开展集中整治。因为执法人员正在清理占道堆砌的斜坡。杨宝童 摄

大雨无情人有情 爱民情深解困境

□本报记者 孟磊 通讯员 孙佳懿 唐志涛

前段时期,我市新县普降大雨,导致河水猛涨,给当地老百姓的生命和财产安全带来严重威胁。在洪水灾情发生后,该县牢固树立“灾情就是命令,人民群众利益高于一切”的意识,上下联动,迅速启动应急预案,全力投入到抗洪抢险第一线,公安民警积极参与抗洪抢险,以实际行动演绎了一幕幕救危解困、警民情深的感人故事,受到广大百姓的交口称赞。

临危不惧救村民

一天夜晚,新县上空阴密布,电闪雷鸣,倾盆大雨瞬间瓢泼下来,而地势较

低,紧邻河边的浒湾乡周湾组已被上涨的河水所漫,路面积水过膝并不断上涨。当地乡政府以及有关工作人员,冒着没膝的洪水,逐家逐户地敲门,确保每一户村民安全转移。

这时,一村民传来消息说:该乡周湾组村卫生室正在输液的2位老人和2个孩子来不及撤离,被洪水围困,情况十分危急。正在冒雨巡逻的该县浒湾乡派出所所长王立柱立即带领全所民警赶往周湾组,展开救援。王立柱一边向县公安局党委汇报情况,一边立即赶往卫生室。当他率领民警赶到村卫生室时,洪水已经完全淹没了公路,救援民警根本无法接近被洪水围困的卫生室。王立柱和民警不顾个人安危,在齐腰深的水中摸索着前行,一点点地靠

近被洪水围困的卫生室,将被困的老人和孩子一个个安全背出。第一个被背出来的老人,趴在民警的背上,颤抖地说:“这么大的雨,这么深的水,没想到民警这么快就来救我们了!真的太谢谢你们了……”经过一个多小时的紧急救援,浒湾乡周湾组的村民全部脱离险情。

爱民情深救老人

一天上午,该县2位民警巡逻至浒湾大桥下,发现桥下躺着一个老人。民警立即赶到桥下,发现该老人大约70余岁,面色发白,手脚冰凉,旁边的河水已经快涨到老人的身边,随时可能危及老人的生命安全。

“救人要紧!”2位民警立即跑到老人身

边,合力将老人背到桥上,将老人安置到路边避雨休息,并为老人买来水。老人慢慢地缓过神后,民警赶紧询问老人的情况。可老人吱吱吾吾,却说不清楚自己是哪里的人,原来老人精神有点失常。民警立刻向该地所属派出所联系,并与县公安局110指挥中心联系请求支援。经多方查找,得知老人姓杨,70岁,系新县吴陈河人,从家里出来后迷路已经走失2天,由于下雨且两日未进食昏倒在浒湾大桥下。民警立即与吴陈河派出所取得联系,通过他们联系老人的家人。老人的儿子赶到浒湾派出所后,紧紧握着民警的手不放:“父亲走失后,我们着急得不行了,这两天家人一直在找,多亏了你们,我的父亲才能得到救助。否则后果真是不敢想象。”

连日来,新县全县党员干部深入到广大群众当中,了解受灾群众的思想动态,协助当地党委和政府做好受灾群众的安抚工作,确保群众的吃住、穿得到妥善安置,有效地稳定了受灾群众的情绪,而他们的行为,也受到了广大百姓的大力称赞。

全省打击传销百日联合行动我市获殊荣

本报讯(记者 郝光)8月17日,在我市打击传销工作联席会议上记者得知,2009年7月初至9月底,在市公安局、市公共安监局的联合执法下,我市共查处传销窝点66个,遣散传销人员1800余人次,遣返800余人,其中行政拘留62人,刑事拘留34人,逮捕13人,劳动教养4人,取得了阶段性成效,在全省打击传销百日联合行动中,荣获了第二名的好成绩。

今年上半年,全市继续保持打击传销的高压态势,出动执法人员1500余人次,发出提

醒警告一次,捣毁传销窝点16个,教育遣返传销人员370人,解救受骗传销人员5人,刑事拘留传销分子2人,行政拘留传销分子11人,为全市的经济秩序营造了良好的环境,也为社会治安工作作出了突出的贡献。

据了解,我省目前仍是传销行为高发区、流动人员较多、的突发区,去年,中央综治委通报了打击传销工作考核排名,河南倒数第三,被列入重灾区。省相关部门在这种情况下,将打击传销工作区域作了重点划分,我市名列其中。

郑大博士为信阳公务员考生开“良方”



图为培训现场。本报记者 郝光 摄

本报讯(记者 郝光)随着河南省公务员考期的临近,广大考生的压力也越来越大,许多考生反映,不知道怎样学,学什么才最有效。郑州大学考试中心副主任、博士王文成在郑州大学2010年河南省公务员考试培训(信阳分校)开学典礼上给考生们讲出了他的独到见解。

王文成博士说,根据历年公务员考试的特点来看,考试题型非常庞大,就拿《行政职业能力测验》来说,大概平均一分钟就得答一道题,考生必须在很短的时间做出正确判断才行。这就要求考生在复习的时候不能死记硬

境外奶粉代购开始涨价 一盒奶粉涨价10多元

□郭秀萍

海关总署最新发出公告,从今年9月1日起,邮寄进境的物品只要邮物品税额达到50元,就要征收进口税。另外,个人寄自或寄往港、澳、台地区的物品,每次限值为800元人民币;寄自或寄往其他国家和地区的物品,每次限值为1000元人民币,超出规定限值的,应办理退运手续或者按照货物规定办理通关手续。

记者了解到,随着这项政策的出台,境外奶粉代购已开始涨价。

据介绍,根据海关总署的“价格表”,奶粉的完税价是200元/公斤,相关税率是10%,即每公斤奶粉税额是20元。如果奶粉寄自香港,现行规定个人物品免税额为400元。也就是说,9月1日前,从香港邮寄超过20公斤奶粉才需要纳税;但新标准执行后,按照“50元以下免征”的新规定,超过2.5公斤奶粉就要征收进口税。

市民古女士告诉记者,尽管还未到新规执行日,她选择的淘宝代购卖

家已经跟着涨价了。“我家宝宝喝的雅培奶粉,以前一盒400g装的价格为70多元,现在已经涨到80多元了。”古女士跟记者算了一笔账,宝宝4个月大,一个月差不多喝10盒奶粉,一盒涨10元左右,意味着一个月要多花100多元。

“我们店里的奶粉已经开始涨价了,接下来可能还要涨。”淘宝网上一家代购新西兰奶粉的店主告诉记者,涨价的原因一是新西兰的“商品税”调高了,另一原因是中国海关的新政。“这次每罐涨价10多元,下一批货要涨多少还不知道。”

【相关调查】

记者了解到,目前淘宝上境外代购卖家大体上分两类,一是自己本身就在海外生活,通过海外邮寄的方法将奶粉销售给购买者;第二种则是在境内生活,先将海外奶粉邮寄到内地自家地址,再从当地邮寄给国内各地的购买者。而不管是哪一种经营方式,新政以后,买家购买成本都会提高。

从以前的“大头娃娃”事件,到2008年的“三聚氰胺”事件,再到最

近的“奶粉催熟女婴”事件,国内品牌奶粉让不少消费者失去信心,也使得稍有经济基础的家长越来越依赖洋奶粉。据记者调查,目前选择网络代购的中国家长越来越多,而选择奶粉代购,在“80后”妈妈群体中比例尤其高。

此番涨价,拉近了奶粉境外代购和实体店的价格,例如雅培盒装奶粉实体店价格为90多元,而网络代购则为80多元。有分析人士认为,这将会使一部分妈妈从网购转向实体店,从而使网络代购的“日子不好过”。记者采访发现,对于国内有售的洋奶粉品牌,或许会有这一趋势,但总体影响不大,多数人选择接受“被动涨价”。

网友Serena说,自己现在找的这家网络代购奶粉卖家,是经过朋友介绍和自己几番对比后选择的,价格还是略比实体店便宜,不会随便换卖家。“而且朋友们都说,国外的食品检疫比较严格,即使同一个牌子,在国外买跟在国内买,质量也不一样。虽然我还没买过,但还是挺相信这一说法的。”Serena补充说。

(据中国消费网)

感谢信

编辑同志:

今年7月11日晚上9点多我在信阳西亚超市购物时,不慎将手机遗失了。因手机里有很多家人及朋友的电话号码,所以很着急。我急急忙忙赶到超市停车场,把情况向保安叔叔(丁亚洲)说明。保安叔叔立刻用自己的手机拨打我的号码。打了几遍都是关机。他又发了一条信息过去,还是没有反应。过了一会,捡到手机的那个人打电话过来了。捡手机的人是一位中年阿姨,让我去拿回手机,但要给点报酬。因不了解对方,我又是女孩子,就不敢去,想要停车场保安叔叔陪我一块儿去。因为他一个人正在值班走不开,所以他帮我联系了西亚和美另一个保安叔叔带我去。这位保安叔叔名叫胡长胜。在胡的帮助下,我顺利在报晓新村百佳超市拿回了手机。我非常感谢西亚公司员工的热心帮助。特借贵报一角以表感谢。

读者 小马

民生新闻部记者电话

- 苏鹏 13700765780 赵锐 13837617799
- 郝光 13903768608 张超 13598590127
- 孟磊 13903763839 杨柳 13503760801